
FACTSHEET

CONTEXTE
Haïti, classé au 163ème rang sur 191 pays selon 
l’Indice de Développement Humain (IDH),² fait 
face à des vulnérabilités structurelles accentuées 
par la détérioration des conditions climatiques, 
socioéconomiques, politiques et sécuritaires. 
La complexité de la crise haïtienne engendre 
des défis considérables pour la coordination 
humanitaire, notamment lorsque l’accès 
humanitaire devient une barrière de plus en 
plus tangible. Les contraintes sécuritaires, 
qui rendent certaines zones difficilement 
accessibles, entravent sérieusement la capacité 
des organisations humanitaires à élaborer 
efficacement une stratégie de réponse 
humanitaire intersectorielle sur l’ensemble 
du territoire. Actuellement, seulement 26% 
des objectifs établis par le Plan de Réponse 
Humanitaire (HRP) 2023³ sont atteints en 
Haïti, malgré les signaux d’alarme liés à la 
détérioration exponentielle de la situation 
humanitaire, notamment en ce qui concerne les 
crises de protection, d’insécurité alimentaire, et 
de santé. Cette situation est aggravée par une 
hausse du coût de la vie, un taux d’inflation élevé 
et une dépendance de 60% aux importations 
alimentaires, contribuant ainsi à l’insécurité 
alimentaire.⁴ La Péninsule Sud (Grand’Anse, 
Sud, Nippes) est une zone particulièrement 
vulnérable aux désastres naturels. Le séime 
du samedi 14 août 2021 a provoqué la mort 
de plus de 2 000 personnes, des milliers de 
blessés et d’importants dégâts matériels liés à 
l’effondrement d’immeubles et au blocage de 
routes.⁵

APERCU DE L’EVALUATION

MÉTHODOLOGIE:
En coopération avec les secteurs, groupes de 
coordination et autres acteurs humanitaires, 
REACH a réalisé une évaluation multisectorielle 
qui vise à couvrir l’ensemble du territoire 
haïtien. 
La collecte de données consiste de la MSNA 
consiste en des enquêtes auprès des ménages 
non déplacés qui ont été conduits du 16 juin 
au 15 août. 

Afin de répondre à des défis en matière d’accès 
à de l’information, IMPACT, à travers son 
initiative REACH et sous le mandat du Groupe 
de Coordination Inter-Secteur (ISCG), a facilité 
pour la deuxième fois en Haïti une MSNA qui 
couvre l’ensemble du territoire, afin d’informer, 
entre autres, le Cycle de Programmation 
Humanitaire (HPC) pour 2024.

MSNA Haiti 2023 - Péninsule Sud

20 119 gourdes haitiennes est la somme moyenne des 
dépenses des ménages liées au remboursement de dettes en 
Grand’Anse contre une moyenne nationale 10474 gourdes, au cours des 
30 jours précédant la collecte. 

Messages clés
•	 Dans la région de la Péninsule Sud, la MSNA démontre des 

besoins élevés en termes d’accès à l’eau, aux services de 
sanitaires et d’hygiène, particulièrement en Grand’Anse 
où 42% des ménages n’ont pas accès à des sources d’eau 
potables améliorées et où plus de la moitié des ménages 
(54%) n’ont aucun type d’installation sanitaire. Les besoins 
en matière de  sécurité alimentaire sont également élevés 
en Grand’Anse où 11% des ménages ont pour source 
principale d’alimentation la cueillette et 31% ont un score 
de consommation alimentaire qualifié de pauvre. 

•	 La région de la Péninsule du Sud a fortement été touché par 
le séisme de 2021 et l’ouragan Matthew de 2016¹, ayant eu 
d’importants dégâts sur les abris et des infrastructures clés 
comme les routes. En Grand’Anse, 87% des ménages vivent 
dans un abri non résistant aux aléas climatiques. Cette 
proportion est aussi particulièrement élevée dans le Sud (84%) 
où 52% ont rapporté vivre dans des types d’abris catégorisés 
comme non-adéquats (voir page 2). Aussi, plus de la moitié 
des ménages vivant dans les départements du Sud (55%) et de 
la Grand’Anse (50%) occupent des habitations de manière 
spontannée. 

•	 En termes d’accès à la santé, les résultats de la MSNA 2023 
montrent la prévalence des barrières d’accès aux services de 
soins dans le département des Nippes. Dans ce département, 
39% des ménages mettent plus d’une heure pour accéder 
à l’infrastructure de santé fonctionnelle la plus proche, dont 
8% mettent plus de trois heures. 

•	 Les résultats en matière de protection de l’enfance sont aussi 
préoccupants en Grand’Anse particulièrement l’exposition 
aux gorssesses précoces rapportée par 21% des ménages 
comme une préoccupation majeure en matière de sécurité 
pour les filles. 

des ménages ont rapporté ne pouvoir 
satisfaire que 25% ou moins de leurs besoins 
prioritaires dans le département du Sud 
contre une moyenne de 43% dans les Nippes et 
37% en Grand’Anse. 

52%

Les résultats clés de l’évaluation multisectorielle des besoins (MSNA) au niveau des départements 
de la Grand’Anse, Nippes et Sud auprès des populations non-déplacées 
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ABRIS ET BIEN NON ALIMENTAIRES
ACCÈS À UN ABRI ADÉQUAT

DOMMAGE SUR LES ABRIS

% de ménages vivant dans un espace domestique où il est non fonctionnel ou impossible de:

des ménages en Grand’Anse disposent de moins d’une pièce pour trois personnes au sein 
du ménage. 22%

FONCTIONNALITÉ DES ABRIS66+38+14 52+35+31 34+12+11Cuisiner	

Éclairer	

Stocker de la nourriture 
et de l’eau  

52%
35%
31%

% de ménages par type de dommages les plus fréquemment signalés pour l’abri

% de ménages vivant dans des abris surpeuplés qui ne garantissent pas leur intimité

ABRIS SURPEUPLÉS

86%
des ménages dans la Péninsule 
Sud ont mentionné avoir au 
moins un dommage au sein 
de leur abris par rapport à une 
moyenne national de 74%. 

Grand’Anse Nippes Sud

Dommages aux murs 50% 46% 43%

Dommages aux sols 41% 29% 25%

Fuites en cas de pluie 39% 26% 16%
Dommages importants au toit 
avec risque d’effondrement 21% 18% 16%

45% des ménages dans la région vivent dans un abri non adéquat.* Dans le département du Sud, 
cette proportion s’élève à 52%. Le principal type d’abris dans les trois département est un abri 
non adéquat léger avec toit en tôle et un mur en block/parpaing. 

*Les abris non adéquats réfèrent aux choix suivants: abri non adéquat léger avec toit en tôle et un mur en block/parpaing, abri non adéquat d’urgence en bâche uniquement, 
abri non adéquat léger avec des matériaux improvisés (toit en bâche), aucun abri (dormir à l’air libre), bâtiment non couvert/non fini, abri collectif.

STATUT D’OCCUPATION DU LOGEMENT

55% des ménages dans le département du Sud ne possède aucun type d’accord lié à leur logement 
(occupation spontannée). En Grand’Anse, cette proportion est de 50% alors que 91% des 
ménages dans les Nippes sont propriétaires de leur logement.  

66%
38%
14%

34%
12%
11%

Sud

Grand’Anse

Nippes

76%
des ménages en Grand’Anse 
ont rapporté qu’ils disposent 
d’un abri dans lequel il est 
impossible ou difficile¹ 
de dormir. Aussi, 82% des 
ménages manquent de 
matelas dans leur abris. 
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EAU POTABLE, HYGIENE ET ASSAINISSEMENT
ACCÈS À L’EAU Top 3 des sources d’eau potable principale rapportées par les ménages (% des ménages)

ACCES AUX INFRASTRUCTURES SANITAIRES

42%
Des ménages en Grand’Anse 
dépendent de sources d’eau non 
améliorées* comme principale source 
d’eau potable. Dans les Nippes, cette 
proportion est de 30% et dans le Sud 
de 17%. 
*Les sources d’eau non améliorées* incluent les 
options suivantes: source non protégée, puits 
non protégés et eau de surface.

Pour effectuer le trajet aller-retour afin de chercher de l’eau, 50% des ménages en Grand’Anse mettent plus de 30 
minutes alors que dans les Nippes, cette proportion est de 36% et dans le Sud de 14%. 

54%
des ménages en 
Grand’Anse n’ont pas 
accès à des installations 
sanitaires et utilisent  des 
buissons/champs alors 
que dans le Sud et dans les 
Nippes, cette proportion 
est de 28%. 

HYGIENE

des ménages en Grand’Anse n’ont pas d’eau dans leur dispositif de lavage de mains et 23% ne 
disposent pas de savon ou de détergent. 

% de ménages signalant des problèmes liés aux installations sanitaires, 
par type de problème le plus fréquemment rapporté

1

2

3

Manque d’installations sanitaires (toilettes) / trop d’affluence (38%)

Les installations sanitaires (toilettes) ne sont pas propres/hygiéniques 
(32%)

Les installations sanitaires (toilettes) ne sont pas séparées entre les 
hommes et les femmes (22%)

4 Les installations sanitaires (toilettes) ne sont pas privées (pas de 
serrures/portes/murs/éclairage etc.) (13%)

26%

36+13+18 22+24+20 15+15+12Robinet public ou 
borne-fontaine

Eau de source non 
protégée

Eau de source 
protégée

22%
24%
20%

36%
13%
18%

15%
15%
12%

Sud

Grand’Anse

Nippes

% de ménages en Grand’Anse selon la fréquence à laquelle ils n’ont 
pas eu suffisamment d’eau potable
Au cours des 4 semaines précédant la collecte

27%    Parfois (3-10 fois)

7%      Souvent (11-20 fois)

42%    Rarement (1 à 2 fois)

24%    Jamais (0 fois)7+27+42+24
1

Top 3 des principaux obstacles pour accéder à une quantité 
suffisante d’eau en Grand’Anse

2

3

Points d’eau trop éloignés (40%)

N’aime pas le goût / la qualité de l’eau (21%)

Pas assez de récipients pour stocker l’eau (21%)

4 Nombre insuffisant de points d’eau / longue 
attente aux points d’eau (11%)

Dans le Sud et les Nippes, le principal problème d’accès aux installations sanitaires est lié au fait que celles-ci ne soient 
pas propres ou hygièniques, tel que respectivement rapporté par 50% et 46% des ménages. 
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SECURITE ALIMENTAIRE
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% de ménages en Grand’Anse selon les catégories du 
Score de Consommation alimentaire (FCS)

% des ménages selon les niveaux de l’échelle de la 
faim (HHS)

% de ménages au niveau qualifié de sévère selon l’Indice Réduit des Stratégies de Subsistance (rCSI)

Principales sources alimentaires rapportées par les ménages (en % de ménages) au cours des 30 jours précédant la collecte

Les ménages dans le département de la Grand ‘Anse dépensent en moyenne 7173 gourdes haitiennes par mois 
pour les produits alimentaires, contre une moyenne de 11514 gourdes dans le Sud et 13440 dans les Nippes. 

SOURCES D’ALIMENTATION PRINCIPALES

STRATÉGIES DE SUBSISTANCE (rCSI)

16+11+6 54+65+73 30+24+21Modéré

Sèvère

Aucun ou peu 

54%
65%
73%

16%
11%
6%

30%
24%
21%

SudGrand’AnseNippes

31+37+32 37%	 Limite

31%	 Pauvre

32%	 Acceptable

Le score de consommation alimentaire est le plus 
critique en Grand’Anse dans la région de la Péninsule 
du Sud. Alors que 31% des ménages ont un score 
pauvre en Grand’Anse, cette proportion est de 5% dans 
les NIppes et de 3% dans le Sud. 45+40+27Nippes	         		  40%

Sud	         		  27%

Grand’Anse     	  	 45%

Grand’Anse Nippes Sud

Production propre 68% 50% 59%

Acheté avec du liquide 11% 27% 33%

Cueillette 11% 8% 1%

Achat à crédit 4% 9% 5%
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Grand’Anse Nippes Sud

Agents d’argent mobile (MonCASH, Natcash, etc) 55% 64% 67%
Groupes d’épargne informels gérés par les membres (Banques villageoises, AVEC / 
associations villageoises d’épargne et de crédit, MUSO / mutuelles de solidarités) 51% 13% 11%

Services formels de transfert d’argent (Western Union, etc.) 7% 28% 23%

Aucun prestataire/fournisseur de services financiers dans la localité ou aucun accès 5% 20% 23%

Au cours des 30 jours précédent la collecte de données

MOYENS DE SUBSISTANCE

RESULTATS MSNA 2023 - PÉNINSULE SUD | HAÏTI

% de ménages selon les niveaux d’Indice des Stratégies d’Adaptation aux Moyens de Subsistance (LCSI)

Principaux types de prestataire de services financiers accessibles rapportés dans la zone (% des ménages)

Accès à la nourriture 49%

Accès à l’activité de subsistance principale 28%

Accès aux services de santé 16%

Eviction du logement 16%

La moitié des ménages (50%) en Grand’Anse ont déclaré 
avoir fait face à un choc ayant eu un impact négatif sur 
leur capacité à satisfaire leurs besoins prioritaires. Parmi 
ces ménages, les types de chocs les plus fréquemment 
rapportés sont:

•	 Maladie grave ou accident entraînant une blessure 
pour un membre du ménage (12%)

•	 Catastrophe naturelle (tremblement de terre, 
cyclone) (11%)

50% des ménages en Grand’Anse ont subi un choc au cours des 30 derniers jours précédant la collecte 
de données ayant eu un impact négatif sur leur capacité à satisfaire leurs besoins prioritaires. 
Cette proportion est moins élevée dans les Nippes (25%) et le Sud (24%). 

Parmi eux, les types d’impact les plus fréquemment 
rapportés en Grand’Anse sont:

STRATÉGIES D’ADAPTATION AUX MOYENS DE SUBSISTANCE (LCSI)

CHOCS SUBIS ET IMPACT

ACCÈS AUX PRESTATAIRES FINANCIERS ET AUX MARCHÉS

57% des ménages en Grand’Anse ont rapporté mettre plus d’une heure pour atteindre le marché 
ou l’épicerie la plus proche par rapport à 42% dans la Nippes et 35% dans le Sud. La moyenne 
moyenne nationale est de 27%.

11+24+40+25 16+30+29+25 13+46+26+15 Crise

Urgence

Stress

Aucun

11%

24%

40%

25%
16%

30% 29%
25%

13%

46%

26%

15%

Grand’Anse Nippes Sud
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SANTÉ

BESOINS EN SANTÉ

SANTÉ MENTALE

37% des individus en Grand’Anse parmi les 23% ayant signalé un besoin de prise en charge ou 
d’assistance en soins au cours des 3 mois précédant la collecte de données ont indiqué que  ce 
besoin n’a pas été comblé. Dans le département du Sud, 37% ont eu un problème de santé et 
un besoin de prise en charge. Par ailleurs, 19% des ménages n’ont pas pu comblé ce besoin. 

Les barrières les plus rapportées pour accéder aux infrastructures de santé (% des ménages)
BARRIÈRES D’ACCÈS

% de ménages dont le répondant a ressenti des sensations de stress psychologique souvent ou très souvent dans le 
département du Sud*

39% des ménages dans les 
Nippes mettent plus d’une heure 
pour accéder à l’infrastructure de 
santé fonctionnelle la plus proche, 
dont 8% mettent plus de trois heures. 

Par le moyen de transport habituel

Parmi eux, 91% n’ont pas essayé de trouver un soutien pour leur problème de santé mentale. 

*Les résultats liés à cette section ne sont représentatifs que des 65% de ménages dans le Sud ayant consenti à répondre aux questions 
sur la santé mentale. Les résultats liés à la santé mentale dans dans la Grand’Anse et les Nippes n’ont pas été considérés, comme 
seulement respectivement 14% et 18% ont consenti à répondre à ces questions. 

Top 3 des besoins de soins de santé n’ayant pas été comblés rapportés en Grand’Anse
par % d’individus

1 Consultation ou médicaments pour une maladie aiguë/soudaine (fièvre, diarrhée, toux, etc.) (40%)

Consultation ou médicaments pour une maladie chronique (diabète, hypertension, etc.) (22%)

Consultation / bilan de santé préventif (14%)

2

3

Les principales barrières d’accès aux services de soins rapportées en 
Grand’anse sont principalement économiques. Dans ce département, 
environ un tiers des ménages ont rapporté ne pas avoir été en mesure 
de payer le coût du traitement ou de la consultation. Aussi, 37% des 
ménages ont mentionné le fait que le temps d’attente est trop long. 

Dans les Nippes, la principale barrière est liée à la distance trop éloignée 
du centre de soins le plus proche (25%) alors que dans le Sud 20% des 
ménages ont rapporté qu’il n’existe aucun établissement fonctionnel à 
proximité. 

Ressentir une peur forte et ne pas être en mesure de se calmer

Ressentir une tristesse forte vis-à-vis d’un évènement qui fait que la personne évite certains endroits 
ou des personnes ou des conversations et activités qui ravivent des souvenirs de l’évènement

Ressentir du désespoir qui résulte dans un manque d’envie de vivre

24%

22%

15%
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PROTECTION
PROTECTION DE L’ENFANCE 

25% Des ménages dans en Grand’Anse ont rapporté que l’activité principale de l’enfant est de 
chercher de l’eau. Aussi, en Grand’Anse, 12% des ménages ont indiqué avoir des enfants qui 
ne vivent pas dans le ménage. 

DOCUMENTS D’IDENTITÉ ET DE LOGEMENT

20%
Des ménages dans le 
département du Sud ont au 
moins un membre du ménage 
sans document d’identité.

RESSOURCES DISPONIBLES EN CAS DE VIOLENCE SEXUELLE OU BASÉE SUR LE GENRE 

% de ménages par ressource vers laquelle se tourner en cas de violence sexuelle ou basée sur le genre 

RESSOURCES DISPONIBLES EN CAS D’INCIDENT DE PROTECTION
% de ménages par ressource vers laquelle se tourner en cas d’incident de protection

La principale préoccupation en matière de sécurité pour les filles dans le Sud et la Grand’Anse est liée aux 
grossesses précoces, respectivement rapportée par 21% et 15% de ménages. Dans les Nippes, la principale 
préoccupation est liée aux pratiques de sorcellerie rapportées par 8% des ménages. 

33%
Des ménages dans le département du Sud occupent un 
logement sans accord et sans posséder des documents 
écrits officiels. Cette proportion est respectivement de 7% 
en Grand’Anse et dans les Nippes. 

35+18+16+26 26+41+2+6 31+21+30+15 Ne sait pas

Leader communautaire

Police

Service de protection des 
femmes

35%

18% 16%

26% 26%

41%

2%
6%

31%

21%

30%

15%

Grand’Anse Nippes Sud

75+20+7 69+36+19 69+19+17 Leader communautaire 
ou religieux

Autorité locale (ASEC, 
CASEC, maire, etc)

Police

75%

20%
7%

69%

36%

19%

63%

17%19%

Grand’Anse Nippes Sud
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ÉDUCATION

SCOLARISATION

% d’enfants en âge scolaire (entre 5 et 17 ans) 
inscrits dans une école scolaire formelle pour l’année 
scolaire 2022-2023 dans le département du Sud

BARRIÈRES D’ACCÈS

91+9 94%	 Oui

6%	 Non

6% d’enfants en âge scolaire (entre 5 et 17 ans) ne 
fréquentent pas l’école régulièrement durant l’année 
2022-2023, parmi les 94% d’enfants en âge scolaire et 
inscrits dans une école formelle dans le département du Sud.  
En Grand’Anse, 5% des enfants n’ont pas été inscrits dans 
une école. 

La principale raison la plus rapportée pour lesquelles les enfants en âge scolaire n’étaient pas inscrits ou ne 
fréquentaient pas l’école régulièrement*

*Fréquenter régulièrement l’école équivaut à une fréquentation d’au moins quatre jours par semaine

43% des ménages dans le Sud ont rapporté que le principal obstacle à l’inscription 
ou la fréquentation de l’école est lié aux coûts d’éducation trop élevés.

18% des ménages dans les Nippes ont rapporté que 
leurs enfants sont scolarisés dans un système éducatif 
informel. 

REDEVABILITÉ
PRIORITÉS ET PRÉFÉRENCES

% de ménages dont le plus haut niveau scolaire complété est le niveau d’éducation primaire
Le graphique intègre les proportions de ménages dont les membres n’ont aucun diplôme et ceux ayant atteint un niveau d’éducation primaire. 28+26+23Nippes	         		  26%

Grand’Anse 	         	 23%

Sud     	  		  28%

72+10+3 44+18+16 36+25+12 Nourriture / Assistance 
alimentaire

Abris / logement / 
habitat

Electricité

72%

10%
3%

44%

18% 16%

36%

12%
25%

Grand’Anse Nippes Sud

% de ménages selon leur 1ers besoins prioritaires les plus rapportés

28% des ménages en Grand’Anse ont 
rapporté que le plus haut niveau scolaire 
complété est le niveau d’éducation 
fondamentale.* 

*Le niveau d’éducation fondamentale est le niveau entre la primaire et le secondaire. 
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ACCÈS À L’ASSISTANCE HUMANITAIRE ET CONNECTIVITÉ

Top 3 des modalités d’assistance préférées pour les besoins prioritaires plus rapportés

INFORMATION ET MECANISMES DE GESTION DES PLAINTES

MODALITÉS D’ASSISTANCE PRÉFÉRÉES

% de ménages par type d’information qu’ils aimeraient recevoir de la part 
des acteurs humanitaires

des ménages en Grand’Anse ont 
rapporté avoir reçu une assistance 
humanitaire au cours des 12 
derniers mois précédant la collecte. 
Dans le Sud et dans les Nippes, cette 
proportion est de 5%. 

6%
Presque la totalité des ménages ont rapporté ne 
pas avoir connaissance des critères de séléction 
des bénéficiaires établis par les organisations 
humanitaires dans les trois départements du Sud 
(96%), Grand’Anse (94%) et Nippes (88%). 

16% des ménages en Grand’Anse et dans les Nippes n’ont aucune couverture de réseau mobile. 

92% des ménages 
dans les trois départements 
ont rapporté ne pas avoir eu 
connaissance de mécanismes 
de retour d’information et de 
plaintes.*

13% des ménages en Grand’Anse ont indiqué n’avoir aucun type de téléphone en leur possession. Dans 
les trois départements, le principal type de téléphone utilisé et mentionné par plus de la moitié des répondants est un 
téléphone basique (appels, sms, mobile money, pas d’accès internet)

INFORMATIONS CLES SUR LA DEMOGRAPHIE DES MENAGES
% des ménages par genre du chef ou de la cheffe de ménage*

42+58 42%	 Hommes

58%	 Femmes

% de ménages par taille du ménage*

14+65+21 22%	 7 personnes et plus

11%	 1 à 2 personnes 

67%	 3 à 6 personnes

des ménages interrogés sont composés d’une 
femme enceinte ou aillaitante15% des ménages interrogés dont la cheffe de 

ménage est enceinte ou allaitante.32%

Pour les besoins en abri, la modalité préférée mentionnée dans le Sud et en Grand’Anse est de recevoir une aide en 
nature à travers la mise à disposition d’un logement, rapportée respectivement par 65% et 49% des ménages. 
Dans les Nippes, la modalité préférée la plus rapportée consiste en une aide financière à travers un transfert d’argent. 

Concernant les besoins en nourriture, rapportés comme prioritaires par 25% des ménages dans le Sud, 50% parmi ces 
derniers ont précisé préféré comme modalité des distributions en nature. 

Dans les trois départements évalués, la source d’information préférée pour 
recevoir de l’information sur l’aide humanitaire la plus rapportée est le partage 
d’informations par le biais de stations de radio (52%). La deuxième source la 
plus rapportée est le partage d’informations à travers un leader communautaire 
(36%).* 

*Ces chiffres sont une moyenne des données collectées dans chaque département.
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MÉTHODOLOGIE
En coopération avec les secteurs, groupes de coordination et 
autres acteurs humanitaires, REACH a réalisé cette évaluation 
multisectorielle auprès des ménages non déplacés ayant 
couvert l’ensemble du territoire haïtien. 

L’évaluation est construite sur la base d’un échantillonnage 
à deux étapes stratifiées par grappes en appliquant un 
intervalle de confiance de 95%, une marge d’erreur de 10 %, 
ainsi qu’un tampon de 10%. 

Les résultats de cette enquête quantitative sont représentatifs 
à l’échelle des départements et des zones de moyen 
d’existence pour l’ensemble du territoire hors ZMPAP. 

Une limite de l’enquête est liée au fait que certains 
sujets considérés comme sensibles (protection, hygiène 
menstruelle ou encore santé mentale) peuvent avoir été 
sous-rapportés par les répondants. 

L’autre limite est lié au fait que les données collectées ne 
soient représentatives qu’à une échelle départementale et 
non communale, ce qui aurait pu faciliter la compréhension 
du contexte de chaque département dans sa diversité et 
élaborer sur les défis et besoins humanitaires présents au 
sein des communes situées dans le département. 

NOTES DE BAS DE PAGE

REACH facilite l’élaboration d’outils et de produits d’information visant à renforcer les capacités des acteurs 
humanitaires à prendre des décisions informées lors de situations d’urgence, de relèvement et de développement. 
Pour ce faire, les méthodes utilisées par REACH incluent la collecte de données primaires, suivie d’une analyse 
approfondie de celles-ci. Toutes les activités sont menées dans le cadre des mécanismes de coordination inter-
agences. REACH est une initiative conjointe d’IMPACT Initiatives, d’ACTED et de l’Institut des Nations Unies pour la 
formation et la recherche – Programme opérationnel pour les applications satellitaires (UNITAR-UNOSAR).
Pour plus d’informations, veuillez consulter notre site internet : www.reach-initiative.org et nous suivre sur Twitter: 
@REACH_info.
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